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A horváí csalódás.
R (dics István meghalt. Zágráb 

utcain a politikai bosszú újabb gyil­
kosságot szült. Horvátországgyötrelmes 
lazban ég, nagy explozió fenyegető 
veszedelmében. S mi itt, a határon tu! 
s mégis oly közelről érintve az ese­
ményeid ől, Europa történetének e for­
dulataiban fájdalmasan szórnom csaló­
dást érzünk újból Ezen a ponton és 
ebben a kérde-b n nem újkeletű a 
csalódásunk. De sohasem volt o yan 
intenzív és bizonyító erejű, mint most. 
Mikor a keserű es kegyetlen trianoni 
be ke diktaloi sorra vették mindazt, 
amiben megcsonkítottak, ponirol-pontra 
megszólalt fájdalmas tiltakozásunk a 
jogupras, a hatalmaskodas és igazság­
talanság ellen. De volt egy kérdés, 
amelyben nem tiltakoztunk. M-gyar- 
oiszag függetlenségi törekvések es har­
cok évszázadaiban nevelten megértő 
szívvel és hajlandósággal volt a dur­
vátok függetlenségi törekvései iránt. 
Ezen a ponton még csak szóval sem 
tiltakoztunk. L ittuk es vártuk egy uj, 
önálló ország kialakulását, amelyet e 
kiboniakozasaban mi is segít ettünk s 
amely első önálló lépéseiben baráti 
hajlandóságot es komoly összeköttetést 
keresett velünk. S ekkor ért bennünket 
először ez a nagy históriai csalódás, 
amelyet ma fel fokozottan c-zünk.

A mi csalódásunk sorban előbb

főzik, mint Magyarország megnyomo- 
ntása. Az események alakulásából a 
belgrádi és zágrábi kifolyt veiből vi­
lágos tanulság- most mar, hogy nem- 
cmk a horvátoknak, nemcsak nekünk 
okozott sutyos csalódást a trianoni 
horvat megoldás, de csalódást es ve­
szedelmet hozou Európa nyugalmának 
es békéjének is. Ha azok, akik Hor­
vátul szag sorsát intézték, engedték
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volna az uj államot a maga önálló 
fejlődésé utján, azt az országot, amely­
nek eszeagaban nem volt tőlünk terü­
leteket rabolni el, ebben az önálló 
Horvátországban Európa e sarkának 
békéje és nyugalma született volna 
meg. Minden tévedés azonban, amelyet 
Trianon elkövetett, a mi számunkra 
csak nyereség, mert gyorsítja es siet­
teti a jóvátételt. (__

Csongrádi lialászek fognak kalásziét 
főzni a Szent 3síván»tiapi ünsaepség

■vendégelnek,
Szent István napját az idén a szokott­

nál is fényesebb keretek között fogja meg­
ünnepelni a magyar nép. Amint azt már 

; ismételten megírtuk. Az ünnepség műsorát 
összeállító rendező bizottság óriási arányú 
előkészületeket lesz: az ünnepség sikere érde­
keden, a magyar közlekedési vállalatuk periig 
aug. 14-töl kezdődően 50 százalékos utazási 
kedvezményt adnak a fővárosba utazóknak, 

j ugyancsak miauen intézkedés megtörtént a 
; fővárosba utazó vidékiek elszállásolása és 
I olcsó élelmezése érdekében. Az idei íinnep- 
j segen az amerikai magyarság is képviseltetni 
j fogja magát; 100—150 amerikai magyar ér- 
: kezik a napokban Budapestre, hogy hódol- 
j jón az első magyar király emlékének és az 
. ősi tradícióknak.

Természetesen Csongrád is részt fog 
venni a gyönyörű ünnepségen; a Gazdasági
‘L-.Lr-'V,-. zsman. ara5ür&?AUtea;

Egyesület tagjai lobogó alatt fognak részt- 
venni a Szent jobb körmenetben, de azon­
kívül is nagyon sokan fogják előreláthatólag 
igénybevenni a féláru utazás kedvezményét.

A Szent István napi ünnepségek kere­
tűben tudvalévőén « Margitszigeten festői és 
művészi felvonulások, a Tattersalban pedig 
hagyományos népünnepély lesz. Ez utóbbiban 
Csongrád is szerepelni fog, amennyiben az 
ünnepség rendezősége S—lO csongrádi ha­
lászt hivott meg Budapestre. A halászok 
a i 'aitersatban sátrat fognak verni és 
pompás halászlét főznek majd az ünnep 
vendégeinek, inig asszon t/a ik kitűnő csong­
rádi turóscsuszát készítenek.

Az ünnepség előkészületei egyre széle­
sebb kereteket öltenek s már néhány nap 
múlva megindul a nagy népvándorlás a 
díszbe öltözött Budapest felé.

következett, de súlyosabb es tragiku­
sa bb maguknak a hovvatoknak kiáb­
rándulás és raeszmélcse. A független-

Amsterdam képe.
- Saját tudósítónktól. —

ség nagy es lelkes álmává’ indultak 
önálló útjukra es a vhaghistoriában 
pillanatoknak számító rövid idő alatt 
ra kellett eszmélniük, hogy ők is épp­
olyan parancsolt, gúzsba kötött es 
megnyomorított áldozatai Trianon igaz­
ságtalanságának, mint az az ország, 
amelyben jobb önállóságuk reménye­
ben elszakadtak. Gyötrelmes csalódás 
az övék. Fájdalmasabb csalódás, mint 
legyőződnek es megnyomorítottnak 
lenni. Mert nincs szörnyűbb, mint a 
megvalósulás küszöbéről zuhanni le 
ebbe a kiábrándulásba. A horvatok há­
borgó láza bizonyítja ennek a raesz- 
melésnek keserűségét. Trianon paran­
csolt s ők többet vesztettek, rosszabb 
sorsra kerültek, mint addig voltak. 
Milyen érthető hat, ha végletekben 
CSaP fel felháborodásuk és ellenkezé­
sük. Mindez a laz, mind ez izzó for- 
fongas tulajdonképen Trianon ellen 
Sz°l- TiliaKoznak es követelnek épp­
úgy, mint ahogy ezer jogon követe­
lünk mi.
, A horvat kérdés a békekötésnek 
ePpolyan súlyos baklövései közé tar-

Vonatunk végigrohanva a franciák által 
még megszállott német területen, elérte Elten 
német határállomást. Innen a vidék képe 
teljesen megváltozik, széles vízcsatornáktól 
szaggatott zöld mezők fekete zsindelyes há­
zak már a tipikus hollandi tájat adják. Zeve- 
naar holland halárállomáson vizumvizsgálat 
után 4 óra múlva pillegve gőzfelhőbe bur­
koltan áll meg vonatunk mozdonya a fedett 
amszterdami állomáson Kisded magyar cso­
portunkat fekete bársonysapkás olympiai bi­
zottság fogadja s kalauzol a penzióba harnes­
ses traat 156 számhoz. Amszterdam idegen 
megszállás képét mutatja, a villamosok, ut­
cák, mind nemzeti és az ötkarikás egybe­
forrott olympiai zászlók díszébe öltöztek. 
Magyar zászlót is látni a centrumban egyet 
kettőt. A mi utcánk mivel csak 10 percre 
van a Stadiontól külömböző nemzetek lakó­
helye. Ebben az utcában vannak mellettünk 
canadaiak, svédek, japánok, mexikóiak és a 
magyar vivők, hol hatalmas címeres zászlón­
kat lengeti a szél. Az utcák délelőtt folya­
mán rendes képet mutatnak, de délután 2 
órakor s este 7 órakor, mikor a versenyek 
befejeződnek a stadionban, forgalmukkal le­
pipálnak minden világvárost.

Van is olyan bábeli zűrzavar, hogy a 
bajt csak egy hidegvérű holland rendőr tudja 
megóvni. Furcsán hangzik, de így van, a 
centrumban a város szivében este 9 órakor 
kezdődik meg az élet igazán, mely tart éjjel

egy óráig. Egész hétköznapi dolog este 11 
í órakor labdázó gyerekeket látni. Az olympiász 
' tiszteletére Herrengracht, Kaizergracht csator- 
! nái, melyek az Am stel bői ágaznak ki, mint­

egy 200 ezer körtével vannak kivilágítva 
nap-napután, hol az embertömegben nem 
lehet mozdulni. A csatornák jobb oldalán 

j csak előre, baloldalán csak visszafelé szabad 
haladni. Leghangossabbak a sokféle jelvénnyel, 
szalaggal járó nációk között az amerikaiak’ 
meglátszik rajtuk, hogy nem respektálnak 
senkit és semmit, olyanok mint a bárdolat- 
lan nagy gyerekek. A fridruk és a Rembrand- 
planon tűzijáték, szökőkutak vonzák a bá­
mészkodókat, a Damplan képe is csak annyi­
ban üt el tőlük, hogy a királyi palota előtt 
még diszbeöltözött testőrök állnak őrséget, 
kik úgy felvannak zsinorozva, hogy még 
csak egy kisebbkaliberü ágyú hiányzik róluk, 
itt nem látni holland főkötős facipős hollan­
dokat, egyedüli jellegzetesség csupán a ren­
geteg női bicikliző. Nem ritka jelenség ma­
mákat látni két gyermekkel, kiket hátul visz 
fonott kosárban biciklijén a legforgalmasabb 
utcán is, vígan kerekezve. Vájjon mit szól­
nának ehhez Magyarországon a mi derék 
közlekedési rendőreink. Cilinderrel zsakettben 
biciklizni egészen természetes dolog.

A város forgalmát autótaxik, csatorná­
kon xatertaxik és villanyamosok bonyolítják 
le. A villamosok legnagyobb része elmésen 
van megszerkesztve, melyek kizárnak minden
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Porosa Ignáiz-aknaí kovácssaén kapható!

tolongást, szerencsétlenséget s mindezt egy 
ember kezeli a vezető, ki egy személyben 
kalauz és ellenőr is. A vezető megérkezés­
kor egy fogantyúval kinyitja az automatiku­
san nyitódó ajtót s vele leeresztödik a lépcső 
is, megérkezés előtt sem leugrani, sem fel- 
ugranfnem lehet s ha a feledékeny utas el­
felejti a megállást jelző gombot _ megnyomni 
és lenn nincs várakozó utas irgalmatlanul 
tovább megy. Első ajtónál fel, hátulsónál 
leszállás történik. A jegyváltás úgy történik, 
hogy minden felszálló utas 10 centet bele­
dob az üveggel fedett tartóba _s mikor az 
utánnakővetkező dobja 10 centesét, leesik az 
első utas pénze, úgy, hogy ki van zárva a 
csalás. A vezető előtt tükör van, ki mindent 
lát a kocsi belsejéből, igy dolgozik a prakti­
kus hollandi egy emberrel 4 helyett. A ná­
lunk állítólagos osztrák udvariasság csak egy 
homályos pont a holland udvariasság. Meg­
történt' velem, hogy a kb. 1 órányira levő 
Heerengrachtot megkérdeztem egy úriember­
től, egyszerűen karonfogett s elvitt az 1 órá­
nyira fekvő utcába, elmagyarázott mindent. 
Sőt innen kivitt a kikötőbe megmutatta az 
Oösterdokkban levő „Oranje“ hajót, hol 
amerikai vendégek laknak csekély napi 13 
holland forintért, vagyis 30 pengő, ez tényleg 
aztán amerikánusoknak való mulatság.

Utcákon ragyogja tisztaság, sár a naponta 
3-szor 4-szer szakadó esőben is ismeretlen. 
Amsterdamból—Rotterdamba vezető utón pél­
dául egymás mellett halad a vasútvonal, 
paralel vele aszfaltos autó, keramit bicikliül 
és végül mintegy egy méter széles gyalogút. 
A város tiszta, mintaszerű rendje csupán két 
helyen szakad meg; Jordánon a gethóban és 
Zeedeikon a matrózkorcsmák táján, hol szeré­
nyen keleti csendességgel húzódik meg Binen 
Bantam Merstraaton a kínai negyed. Ez há­
rom kész nevezetesség Amsterdamban, me­
lyet minden idegennek megmutatnak. A Jor­
dán ugyanaz mint nálunk a Teleki tér csak 
az a különbség, hogy itt mindenféle fajta 
tengeri rák, hal is kerül forgalomba mini­
mális áron. Zeedeik már nem hasonlítható 
össze a mi Angyalföldünkkel, a Noorzec’, 
Oösterdokk, kikötőjében pihenő oceánjáró 
hajók matrózai, személyzetei a város söpre­
déke ad itt egymásnak találkozót. Judia, 
Jávvá, Sumatra, Amerika s még Isten tudja 
miféle nációk költik el, véres verejtékéi ke re 
setüket. Éjjel nappal szól a harmonika, citera, 
bandzsó s folyik a pénz, melyhez sokszor 
vér is tapad. Csempészárut, selymet, benszü-

Kík ¥ ölitek a 
csongrádi plébánosok?

Irta : László Bálint.
(Fői. tatás.)

Amerikából azonban rövid idő múlva 
visszatért. Visszatérése alkalmából a csong­
rádi nép fejedelmet megillető ünnepséggel és 
pompával fogadta. De nem sokáig örülhetett 
az iinnepeltetés örömeinek, mert a szegedi 
kár. ügyészség intézkedésére letartóztattak és 
a szegedi csiiiagbörtönben megkezdette állam­
fogház büntetésének kitöltését. A csongrádi 
nép kegyelmi kérvényt adott be a királyhoz, 
— melyet még a legnagyobb ellenségei is 
aláírtak, — kérték a királyt, hogy engedje el 
a büntetését Hegyi Antalnak.

A kir kegyelem rövid időn belül meg 
is érkezett és Hegyi Antal a fogházból kisza­
badult, ami után Csongrádra jött lakni A 
Keresztény Gőzmalomba foglalt igazgatói 
állást, hol egy nagyszabású téglagyár felállí­
tását tervezte. Ehhez azonban a malom igaz­
gatósági tagjai nem járultak hozzá, ezért ezen 
állását otthagyta. Utána a keresztény fogyasz-

! lőttek csereáruért, potom pénzért kapnak néha 
pillanatnyi pénzzavarban szenvedő gazdáiktól.
A kikötőkben pedig folyik tovább a lázas 
munka, ki és berakodás, utálnia ismét a ten- 

i geri utak végtelen unalmassága, minden bor­
zalma, fáradságos munkája. A kikötőnek 

: megemlítendő része még az úgynevezett szó- 
: ról-szóra fordított „siró torony“ honnan szá- 
I zadokon át búcsúztatták s várták szorongó j 

aggodalommal holland anyák, feleségek a 
tengerre ki és befutó halászhajókat s siratták I 
meg a vissza nem téröket. A várost körös- j 
körül vízcsatornákkal határolt zöld mezők j 
ölelik körül. A holland falusiak az acélos 

I magyar búzát és gabonatermékeket nem is­
merik, nekik a talaj, kiima ezt nem adta 
meg. Mindent a baromfi és tejgazdálkodásra 

! fektetnek. A télen-nyáron zöld mezőn csak 
ez kivihető gazdálkodás. A naponta perme­
tező esős vizes fűben csak facipőt viselhet- 

1 nek, mert nincs az a kitünően gyártott bőr­
cipő, mely egy hétnél tovább kibírhatná. A 
holland falusi puritán élele ilyen zöld szige­
teken folyik le s főélelmét a holland fekete

tehénkék adják. Másik embertípus a holland 
halász, melyek Vollendamban láthatók, kik­
nek főtáplálékul jutott a hal. Vitorlás hajói­
kat lassan kiszorítja a motorosbárka. Ideben 
Amsterdamban zaj on g tovább az é et, utcán­
kon Canadaiak stafétáznak, versenyt szaladva 
a villamossal s minden egyes hátul lóggó 
postaládába egy lapot dobnak bele, ami 
persze nem megy csendben Rá, Rá, Ré, Ju, 
Ész, É . . . a jól sikerült dobás után mindig 
felzendül. Kissé tovább egy japán labdázik 
holland gyei ekekkel körülvéve.

Ilyen a képe ma Amsterdamnak.
Súlyos és meglepő vereség érte Ams­

terdamban a favorit magyar vizipoló csapatot, 
amely az Argentínai csapatot 15:0, a világ­
bajnok francia csapatot 5:3 arányban verte 
meg. A szerdán délután, a német csapattal 
megtartott döntő mérkőzést u. i. 5:2 arány­
ban elvesztette a magyar csapat, amely igy 
leszorult a biztosra vett első helyről.

Ár vág Ferenc 
rg. tanár.

f'P.TEHH' > --hív. • Múr—V.t'xr.1'. av ►rv

Megtörténi a sorsolás!
A négy első mérkőzését hazai pályán játssza bajnok-

csapatunk
Pályaválaszók az elölálló egyesületek, 

tehát a négy első meccset idehaza még pe­
dig a legelsőt az örök riválissal a KTK.-val 
játssza a CsAK.

Mozgalom indult a csongrádi sport 
társadalom körében, hogy a csapatot vidéki 
mérkőzéseire is elkísérjék. Az utak szerve­
zését a CsAK. egyik legagilisabb drukkere 
Szivák István, vállalta magára. Ő folytat tár­
gyalásokat több autófuvarozóval s előrelát­
hatólag személyenként fél 111. osztályú vasúti 
jegy árán lehet majd a csapatot elkísérni. 
A végleges megállapodásról annak idején 
majd hirt adunk.

A CsAK. szezonnyitó mérkőzését vasár­
nap játssza a középkerület jóképességü csa­
patával a Kecskeméti TE.-vel.

A mérkőzés vasárnap délután 5 órakor 
veszi kezdetét a CsAK. pályán.

Gól—cm.

Végre megejtette a Szövetség az őszi 
forduló sorsolását. Ami! minden CsAK. druk­
ker annyira várt, végre megtörtént. A sorso­
lás különben igen kedvező a CsAK.- ra, a- 
mennyiben az első mérkőzéseit a sokkal 
kedvezőbb hazai pályán kell lejátszania. A 
saját pálya előnyét, pláne a kezdet-kezdetén, 
nem kell külön fejtegetni drukkereink előtt, 
mert ezzel mindannyian tisztában vannak.

Az őszi forduló mérkőzéseinek sorrendje 
a következő:

aug. 26: CsAK—KTK.
CsAK—Makói AK. (il. oszt 
CsAK—Makói TK. ;l. oszt. 
szept. 16: CsAK—ÜTVE. 
szept. 30: HMTE—CsAK.

21: KEAC—CsAK.
28: SzAK—CsAK.
4: CsAK—SzVSE.
11: SzTK—CsAK. 

nov. 18: CsAK—Újszegedi TE. 
nov. 25: Z. Kac—CsAK.

szept.
szept. 9:

bajn.)
bajn.)

j tási szövetkezet igazgatója lett s végre a 
I csongrádi nép bizalma a községi bírói székbe 

ültette 1910-ben. Községi biró maradt egész 
1918. év november haváig, mikor is a Ká­
rolyi-féle forradalom öt is elsöpörte a község 
éléről. Nagy szegénységben és elfeledve halt 
meg 1923. évi julius 9-én.

Utódja, mint XXI -ik plébános Porubszky 
József tóalmás! plébános lett. Igen jámbor 
életű, istenfélő ember volt. Valódi klkiatvja 
a népnek. Az ő ideje alatt uj orgona épült 
a nagytemplomban, mely 1910. évben állítta­
tott fel és november 27-én szenteltetett fel. 
A királyi kegy 1905-ben apáti rangra emelte. 
Meghalt ’911. augusztus 17-én. Híveinek 
osztatlan szeretető kisérte el utolsó útjára.

Halála után követte őt, mint XXII-ik 
plébános dr. Thtiry Károly újpesti hitoktató. 
1912. évi január 14-én, Jézus neve napján 
foglalta el lelkipásztori székét. Igen jószivü 
ember s a betegek buzgó látogatója v üt. 
Egyszer egy idős, magános beteg asszonyt 
látogatott meg, annak szobája jéghideg lévén, 
fát keresett s a kályhába sajátkezüleg be­
gyújtott. Csak akkor távozott el a betegtől, 
mikor annak szobája bemelegedett. A temp­
lomot újra festette. A festéshez 1914. év május

havában fogtak hozzá, de a világháború ki­
törése miatt csak 1915. év elején végezhették 
azt be. A szovjet uralom alatt nagyon sokat 
szenvedett. Nem egyszer veszélyben forgott 
az élete. De a jó Istennek véghetetlen ke­
gyelme megtartotta őt egyházának és híveinek 
nagy örömére. 1919-ik november havában 
költözött cl Fóthra, a gróf Károlyi család ez 
ősi helyére.

Utóda, mint XXII1 - ik plébános Szed ka­
csuk István hitoktató lett, ki dr. ilutry Károly 
elköltözése után azonnal elfoglalta lelkipász­
tori székét. Főpásztorának, dr. Hanauer István 
megyés püspökének szcrctete őt a pusztaszeri 
apád rangra emelte. Apáti miséjét együtt tar­
totta ezüst miséjével, 1925. évi június ho 
29-én.

Mint élő és működő pap tevékenysé­
gét mutatja a felépült piroskavárosi zárda és 
az épülőfélben levő zárdái templom.

Adja a véghetetlen kegyelmű jó Isten, 
hogy működése áldásos legyen Csográd varos 
katholikus közönségére és hogy őt a jó Isten 
tartsa meg sokáig erőben, egészségben mind­
nyájunk lelki örömére. Úgy legyen !

ÍxáCTCv,--
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Halálos vasúti elgázolás.
A Viktoria malom és Mátray téglagyár 

közti vasúti átjárónál csütörtökön, f. hó 9-én 
délelőtt halálos vasúti elgázolás történt. Egv 
szerencsétlen süket asszonyt gázolt halálra 
a vonat az átjárónál, ahol már számos, 
kisebb-nagyobb, szerencsés kimenetelű bal­
hét történt, minthogy ennél a forgalmas 
átjárónál még mindig nem építettek sorom­
pót a gyalog és kocsin közlekedők védelmére. 
Nemrég tudvalévőén egy téglásszekér utasai 
menekültek meg valóságos csodálatos körül­
mények között. Azonban ellenére annak, hogy 
a lefolytatott vizsgálat is megállapította az 
átjáró veszedelmes voltát, a MÁV még min­
őig nem tartotta fontosnak, vagy érdemesnek 
a régen követelt sorompó felállítását.

Csütörtökön d. e. 11 óra tájban özv. 
Lovas Jánosáé 78 éves vályogostelepi lakos 
haladt át a veszedelmes átjárón, amikor az 
ájárótól néhány lépésnyire lévő kanyarodé­
ban feltűnt a Kiskunfélegyháza felül jövő 
tehervonat. A pálya az átjáró elölt éles szög­
ben kanyarodik és az ott elhúzódó magas 
töltés miatt sem a mozdonyvezető nem lát­
hatja az átjárót, sem az áthaladók nem vehe­
tik észre a közeledő vonatot.

kp iWAév .vcdötMótr y&.ar.'Ä.v,: vw

A kanyarodó előtt a tehervonat vezetője 
a szerencsétlenség szemtanúinak igazolása 
szermt szabályszerűen fütyült s amikor a 
kanyarodóba erve rémülten megpillantotta a 
sínek fele Közeledő öregasszonyt, újabb jel­
zést adott és fekezm is próbált. Egy-két 
pillanat múlva, egyszerre ért az átjáróhoz a 
vonat es a szerencsétlen asszony, aki a 
Kerekek alá került.

Mire a teher vonatot megállították, a 
borzalmasan összeroncsolt öregasszony már 
meghalt. 1

A szerencsétlenség hírének vétele után 
Mihaiovits József rendőrkapitány intézkedé­
sére kiszállt a rendőri bizottság, — Szabó 
Sándor rendőrfogalmazó, Szarka Ödön dr. 
és vitéz Szily Dezső detektív — és megej­
tette a vizsgálatot. A kihallgatott tanuk iga­
zolták egyrészt, hogy a mozdonyvezető sza­
bályszerű jelzést adott, másrészt, hogy 
Lovasné süket volt. Megállapították továbbá, 
hogy a tragikus sorsú asszony vastagon be­
kötötte a fejét úgy, hogy még ha hallásának 
nem is lett volna baja, úgy is csak alig hall­
hatta volna a mozdony füttyét.

A bravuroskodás áldozata lett a 
Sörösnél kifogott leány.

Megírtuk, hogy a napokban a Körös 
toroknál egy fiatal, fürdőruhás női hullát 
vetett partra a Tisza. A halott kilétének meg­
állapítására megindított nyomozás hamarosan 
eredményre vezetett és sikerült tisztázni a 
szerencsétlen leány vizbefulásának tragikus 
körülményeit is.

A legutóbbi hetekben dúló kánikula elöl 
vasárnap, július 29-én a folyók mentén 
mindenütt nagy tömegben menekültek az 
egyes strandokra. így Kiskunfélegyházáról is 
több társaság rándult ki Tiszaugra. A kirán­
dulók között volt a szép, i8 éves Holeczy 
Rozália is nővérével és több ismerősével. 
Fürdés közben Holeczy Rozália nővérének 
vőlegénye, egy lény leges szaka^zvezető, a 
Irány kérésére vállalkozott arra, hogy átviszi 
öt a túlsó pírtra Holeczy Rózába, aki nem
Etttflxa.; rrvótto; .sjww&s.ib nco&'3BfOT

Szazhetvennyoicra emelkedett a csongrádi
rádiósok száma.

Amióta a lakihegyi, 20 kiiovattos nagy 
adóállomást üzembehelyezték, azóta ország­
szerte rohamosan terjedt és népszeriisödött a 
rádió. A nagy adó által kisugárzott rádió­
állomások u. i. Csonkaország egész területén 
olcsó és egyszerit kristálydetektoros gép se­
gítségével is átalakíthatok hanghullámokká. 
A rádió tehát ma már olcsó pénzen a leg­
szegényebb viszonyok között élő emberek 
számára is hozzáférhető.

Csongrádon is hirtelen fellendülés ta­
pasztalható ; a rádiósok száma alig nehány 
hót alatt megkétszereződött s jelenleg 178 
rádió van működésben Csongrádon. A csong­
rádiak érdeklődését azonban ez a szám nem 
fejezi ki teljesen, mert kétségtelen, hogy egy­
részt a nyári nagy munka idején nem rnin­

tudott úszni, megkapaszkodott a szakaszve- 
1 zetőben, aki úszni tudásában bízva, nyugod- 
i tan úszott a leánnyal a túlsó part felé. Amikor 

azonban a folyó közepe tájára értek, a viz 
sodra elkapta őket, egy-két hullám el is borí­
totta a leányt, aki erre megrémült és lefogta 
a fiú karjait. Természetesen mindaketten ful­
dokolni kezdtek és bizonyára ott is vesznek, 
ha a fiúnak nem sikerül kiszabadulnia a 
a kétségbeesett leány halálos öleléséből. Ami- 

í kor azonban a fiatalember újból visszanyerve 
I cselekvőképességét, meg akarta ragadni a 
I leányt, az hirtelen elmerült Minden keresés 

hiábavaló volt; a folyó elragadta a szeren- 
I esetlen leányt, aki fel sem bukott a viz alól.

Hozzátartozói agnoszkálták a tragikus 
körülmények között vizbefult leány holttestét.

nyélről, színházi előadásokban, érdekes fel- 
olvassásokban, cigányzene - közvetítésekben 
gyönyörködhetnek anélkül, hogy ki kellene 
mozdulniok lakásukból.

A tanulásnak és szórakozásnak szinte 
felbecsülhetetlen értékű lehetőségét jelenti 
mindenki számára a legegyszerűbb és leg­
olcsóbb kristályos rádió is, amelynek üzem­
költsége egyáltalán nincs a havi 2 40 pengő 
előfizetési díjon kívül. Fontos azonban az, 
hogy mindenki a rádió beszerzésénél egy­
idejűleg kiváltsa a rádió engedélyt is és 
az antennájára nil/áni/iáiitó berendezést 
szereljen.

Vannak természetesen olyanok is, akik 
nem mernek kristályos rádiót beszerezni azért, 
mert attól tartanak, hogy az egyszerű géppel 
nem lehet kielégítő vételt elérni. A kételyek 
eloszlatása érdekében a szerkesztőségben 
egy kristályos gépet helyeztünk üzembe, 
amelyet készségesen — és természetesen 
díjtalanul — bocsájtunk rendelkezésére 
minden olvasónknak, meggyőződést szer- 
zendö arról, hogy Budapest műsorát kris­
tályos géppel is pompásan lehet hallani\

A telkembe jöttél.
Jöttél ! Mikor a lelkemben 
Úrrá lett a Bánat,
S a szivem csak egy volt:
Egy forró Kívánat.

Jöttél ! Amikor úgy vártam,
Hogy mit hoz az Élet.
S a nagy várás után 
Elém hozott Téged.

Jöttél ! Amikor a földön 
Muzsikás volt a nyár 
És én csak azt hittem,
Hogy senki sem jön már.

Jöttéi! Csendes nyári estén,
Harsogó merészen,
S-ilaj bátorsággal:
A szivemért, érzem.

Jöttél! Egy nyári éjszakán 
Eléd lettem szivem :
És Tenéked adtam 
Alázattal híven.

Kiss István jogszigorló.

denkinek volt ideje ahhoz, hogy rádiót sze- 
: fellessen, (bár sokan vannak, akiknek városi 

lakásukban és tanyájukon, szőlejükben egy- 
egy rádiójuk van) de másrészt a tél a rádió 
szezonja, amikor kevesebb a légköri zavar j 
és a több időt lehet fordítani a rádió haliga- j 
tásnak.

A rádió a szórakoztató műsoron, zene- j 
számokon, színházi előadásokon kívül renge- : 
teg hasznos és a gyakorlati életben is nagy j 
előnyt jelentő ismeretet is terjeszt. A gazda­
közönségnek pl. óriási fontsssága van a nap­
jában töbször leadott időjárás-jelentéseknek, 
a föld nevelésügyi minisztérium vasárnapi elő­
adásainak A gyerekek részére mesedélutáno­
kat rendez a Rádió, a felnőttek pedig naponta 
többször értesülnek a bel- és külföld esetné- í

— Polgári ííuískoiaá iá.„ár javitó-
vizsgás fiukat augusztusban tanításra vállal. 
Érdeklődni lehet Réti János u. 4. sz. alatt.

-- Déiifcáb a legszebb színházi új­
ság, sok száz képpel, szinnyumatu boríték­
ban 80 oldal szöveggel 30 fillérért kapható 
a SzíIbér könyvkereskedésben.

T1LLANTIN
nedves és száraz pác a vetőmagvak csí­
raképességét Sokorza, a növényt na­
gyobb életműködésre serkenti. Nagyobb
terméseredményt biztosít, üszög­
mentes termés. 'JILL ANTIN
Sághy Mihály Kossuth F. utca 
17. sz. telepéin beszerezhető.

N>F'j>SZ§zéit (7800 kaloriás) CSCpl€Sll€Z és ÉtítéSrC 
lindentmrgi diók© k s z, tűzi is fiiiészelve, aprítva, házhoz
táilUva legolcsóbb napi áron Nyitó JÓZSCÍ Zsinór utca 

m szám alatti tűzíanyag kereskedőnél kapható. 
zen és koksz azonnali átvételre részletuzetesre kapható 1928 
szép*. 15., nov. lő. és 1929. fan. 15.-íki esedekesseggei

■MMI



CSONGRÁDI ÚJSÁG 1928. augusztus 10

Justin Imre tüzelőanyag kereskedése Sugár utca 1
1. a. nagy darabos porosz-sziléziai 

kőszén 
cséplésre.

Csép'és utáni fizetéssel már 
most előjegyezhető

Szalmát napa áron 
veszek.

Szecskái állandóan 
tartok.

szám.
Száraz bükk tűzifa 

hasábos, fűrészeit, aprított,
Hindenburgi diókoksz

léd fűtésre már előjegyezhető.

Fürdő megnyitás,
Kiskumiélegyháxa rend. tan. város 

a mai kor legmagasabb igényeit is kielégítő 
artézi, gőz, kád és szénsavas fürdője, iszap- 
és hidegvizgyógyintézcte

m e g n y í 1 t.
A fürdő Kiskunfélegyháza vasútállomás 

közvetlen közelében, a várossal összefüggő 
területen, a főútvonal mellett levő 11 holdas 
park közepén fekszik.

A gyógyintézet a következő legmoder­
nebb kivitelű fürdőkkel van berendezve :

Az egészségre rendkívül jó hatású ter­
mészetes melegségül arééxü fürdő, sziv- 
gyengeség és egyéb bániaknak gyógyítására 
is kiválóan alkalmas szénsavas fürdő, 
csuz, köszvény, ischias stb. gyógyítására ki­
tünően bevált kolopi rádiumos iszapfürdő, 
ideggyengeségben szenvedők részére hideg­
víz gyógyfürdő, továbbá íenyó-ííirdő, 
sósf’iirdö és íerrasz napüürdő.

A fürdővendégek arc és test massage, 
női és férfi fodrászat, valamint kéz- és láb­
ápolásban is részesülhetnek.

Gyógykezelés alatt álló betegeknek a 
gyógyintézettel egybeépített, modernül beren­
dezett közp. fűtéssel, hideg- és melegvíz 
szolgáltatással ellátott szálloda, valamint első­
rendű étterem rendelkezésre áll.
Kitűnő magyar k o n yhal 

Diétás étkezés !
A fürdő nyitva :

Hétköznapokon: reggel 6-től déli 12 
óráig, d. u. 1-től este 7 óráig.

Vasár- és ünnepnapokon : reggel 6 órá­
tól déli 12 óráig.
Ä gőz- és iszap- vízgyógy- fenyő- 

fürdőkben
Női napok : kedd, szerda, péntek.
Férfi napok : hétfő, csütörtök, szombat 

és vasárnap.
Kedvezményes (zóna) jegy a gőzfürdőben:

Nőknek : kedd és péntek délután.
Férfiaknak: hétfő és szombat délután.

Fürdő díjak:
Gőzfürdő 1 p 50 f
Kedvezményes gőzfürdő 1 P
Vizgyógy fürdő
Iszappakolás
Szénsavas fürdő
Fenyő fürdő
I. oszt. kádfürdő
II. oszt. kádfürdő
Kiskunfélegyháza, 1928 aug. 6-án.

Fürdő vezetőség.

A Szent István 
Dupla Maláta Sör

hathatós szer
áimatfasiság, idegesség, 
emésztési zavarok és 
étvágytalanság ellem. 

Láhbadozó betegeiméi 
és szoptató nőknél néükiiiöx- 
hetetlen ! Ciyógyértéke a leg­
kiválóbb orvosiudorok által 

konstatálva.
A legmagasabb kitüntetésekkel ellátva. 

Minden jobb fűszer és csemegeüzletben, 
valamint vendéglőben kapható.

Főraktár:
Ausländer lenieméi

Bu cap est látványossága

Skaba és rlökl
fegyver és lőszer 

raktára
VI., Vilmos császár uí
3—2 33. ©z.

A 33. számú árjegyzék ingyen.

/S

2 P
3 P 20 f 
3 P 20 f 
2 P 60 f 
1 P 60 f 
i P

3—1
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- A Skiger-varrófény — bármely 
varrógépre utólag felszerelhető — praktikus 
és kíméli a szemet! Kérje annak gyakorlati 
bemutatását, Singer varrógép fióküzlet Csong- 
rad, Kossuth utca 4. szám.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a S?i bér ronyvkereskedes.

0.000
36. szám alatt.

drb. prima, száraz vá­
lyog eladó Úri utca 

2v]
f‘ lóerős nyersolajmotor darálóval jutányo­

sán eladó. Megtekinthető Réti János
utca 16 4vl
O ugar utca 37. számú ház eladó, értekezni
o lehet Síjgár utca 24. sz. alatt. 3-1

JÓ bor, 1251 fokos kapható 25 litertőlí föl-
9 * felé 70 1 ill árban, Fövenyi u. 17. 31

A Ima utca 21. sz. fél ház és egy holdA Nagyról[ ugyanott eladó.

E' iadó Szentes határában 6 km-re, kövesül 
* mellett 105 kis hold legelő, 18 hold 
benne szántó, jó lakó és gazdasági épületek­

kel. Vételár 26.(100 P. Előnyös feltételek. Meg­
bízottak dr. Fenyvesi ügyvédek Szentesen.

5vpl

Szőlőhegyi utca 19. szám alatt üzlethelyi­
ség kiadó, ugyanott utcai szoba kony­

hával, takarításért kapható, értekezés Nagy 
Elemér gyógyszerésszel. 2-2

'övenyi utca 3. szám alatt utcai szoba, 
konyha stb. mellékhelyiségekkel kiadó. 22F

S.zentesi ut 4. szám alatt 3 szobás lakás 
kerttel, pincehelyiséggel kiadó 9—4

Uj utca 45. számú ház eladó. Értekezni 
lehet ugyanott. 4—3

y öreg hold Nagyrét eladó, érdeklődniFgV öreg hol 
lehet Naggymező utca 8. szám. 3-3

rany és ezüst ékszerek órák, látszerck a 
legiutányosabb áron beszerezhetők 

Mészáros József órás és ékszerüzletében, tej­
piac. 6-3

Csemegi Károly utca 1. számú ház eladó, 
érdeklődni lehet ugyanott. 3-3

Kétszobás lakás mellékhelziségekkel kiadó 
Úri utca 24. szám alatt. 10-4

Vágott virágokban, szegfüvekben gyönyörű 
szinváltozatokat minden órában kaphat 

Széplaki Jánosnál Vasút utca 25. sz. 10 5

K ifutó fiút azonnalra felvesz 
Utóda vasüzlete, piactér.

Cselt Pál
x6

Eladó bírlokok: Csongrádon, Márnái 
rétben 35 hold, Pest megyében 680 hold, 

Fehér megyében 467 hold prima birtok eladó. 
Értekezni lehet dr. Rásonyi Papp Pál irodá­
jában. xl6

ltold rét eladó egészben, vagy ki­
sebb részletekben. Értekezni ünnep, 

hetipiacok alkalmával Iskola utca 10. 12-10

Kerje mindenütt a Csongrádi Ujsagotl

Legújabb, legszebb, legolcsóbb kerékpárok, FORD 
autók, traktorok részletfizetésre kaphatók

Engel Mihályiról Kossuth utca

i


